
図書館まつり 

♪「しおりコンテスト」を実施します 

まつり期間中に本を借りた人は投票することができます。上位に選ばれた作品は、しばらく図

書館に展示します！ 

＜出品したい人へ＞ 学校図書館入り口にある応募用紙にイラストなどを自由に描いて、提出用の箱

（図書館入り口に設置）または図書館カウンターに提出してください。提出締切日：5/20（金） 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

   

 

 

 

 

           

★出品作品はしおりにして、まつり終了後に本を借りた人へプレゼントします。   

 

  

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 4年 5月号 

 

♪まつりの期間中はいつでも本を３冊まで借りることができます 

 

♪「朝の読書」を行います    本を学校図書館で借りるなどして各自用意してください。 

♪「読書ビンゴ～何列そろえられるかな？～」を実施します 図書委員企画！ 

①本を借りるときに、いっしょにビンゴカードを貸し出し窓口へ持っていく。 

②図書委員に、ビンゴカードの当てはまるマスにスタンプを押してもらう（1 冊に対して 1 つ）。 

③カードの縦・横・斜めのいずれか 1 列（5 マス）がそろったらビンゴです！何列そろえられえる

か挑戦してみては⁉ 

④最終日の６/１０（金）の帰りのＳＴに図書委員がビンゴカードを回収します。 

 

★1 列そろったら、1 年間いつでも本を３冊借りることのできる年間パスポートをプレゼントします。 

★2 列以上そろった人には年間パスポート以外にも、何かステキなものをプレゼントします。お楽しみに！ 

 

  

  

♪図書委員の「推し本」を展示しています 

図書委員が皆さんにお薦めしたい本を自ら選び、読んだ感想やおすすめポイントを紹介したポッ

プカードを作成しました。読んでみたい本がありましたら、ぜひ手に取ってください。 

   

 

 

沓掛中学校 学校図書館 

マスコットキャラクターのラビーです。 

５/２３（月）～６/１０（金） 

どしどし応募お待ちしております！どなたでも何枚描いてもＯＫ！ペンネームや無

記名でもＯＫ！後日、しおりにしてお渡しするので、用紙の裏には名前を書いてね！ 

 



エ.年に 1回以上 56％ 

オ.利用したことがない 21％ 

 

読みたい本を置いてないから 9人 

貸し出し期間が短くてゆっくり読めないから 6人 

本は公共図書館で借りるから 1人 

 

行く時間がないから 33人 

読みたい本は買うから 32人 

手続きが面倒だから 28人 

本に興味がないから 23人 

 

学校図書館サービス向上のためのアンケート結果 

 
 

 

昨年度末、1、2年生（現 2、3年生）354名を対象に、学校図書館に関するアンケートを実施しました。 

その調査結果を掲載します。 

Q1.授業以外で、学校図書館をどれくらいの頻度で利用しますか。 

ア.ほぼ毎日 2％ 

イ.週に 1回以上 5％ 

ウ.月に 1回以上 16％ 

 
Q2.Q1でア～エを選択した人におたずねします。学校図書館を利用する目的は何ですか。（複数回答可） 

本を借りたり、返すため 191人 

本を読むため 133人 

暇つぶしをするため 76人 

図書館まつりなどのイベントに 

参加するため 

45人 

調べものをするため 40人 

 

勉強をするため 24人 

友達に会うため 14人 

読みたい本の予約をするため 6人 

購入してほしい本のリクエストをするため 5人 

調べごと、探している資料などの 

相談をするため 

5人 

 

Q5.学校図書館に置いてほしい本、読みたい本を書いてください。 

 ＜文学＞ 

1位 映画・ドラマ・アニメの原作本、ノベライズ本 

2位 ライトノベル 

3位 推理小説 

恋愛小説やホラー小説も人気がありました。 

＜文学以外＞ 

1位 マンガ 

2位 勉強に役立つ本 

3位 スポーツに関する本 

伝記や芸術関連の本も人気がありました。 

Q6.どうしたら学校図書館がもっと魅力的な場所になると思いますか？ 

 
1位 イベントに関する意見（回数を増やす、内容を工夫するなど） 

2位 蔵書に関する意見（蔵書の数を増やす、人気のある本を置くなど） 

3位 手続きの簡略化に関する意見（教室でも返却できるようにする、システム化するなど） 

図書館の飾りつけを増やす、図書館や本に関するＰＲを積極的に行うなど、いろいろな意見がありました。 

本棚の表示や案内図がわかりにくい 19人 

貸出冊数が少なすぎる 17人 

カウンター内の人の対応が良くない 11人 

貸出冊数が多すぎる 5人 

貸出期間が長すぎる 5人 

 

Q4.学校図書館サービスにおいて、不満に思う点があれば教えてください。（複数回答可） 

 特になし 223人 

貸出期間が短すぎる 59人 

貸出、返却の仕方がわかりにくい 40人 

蔵書が魅力的でない 31人 

イベントの内容がつまらない 28人 

 

 この調査結果を、

今後の図書委員会活

動に役立たせていた

だきます。 

Q3.Q1でオを選択した人におたずねします。学校図書館を利用しない理由は何ですか。（複数回答可） 

 


